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LE JUGEMENT SUR L’APPLICATION 
DES NOUVEAUX RYTHMES 

SCOLAIRES 



Près des deux tiers des parents sont satisfaits de l’application 
des nouveaux rythmes scolaires à Arras 
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QUESTION - De manière générale, diriez-vous que vous êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait 
de l’application des nouveaux rythmes scolaires ici à Arras ? 

Très satisfait 
21% 

Plutôt satisfait  
43% 

Plutôt pas 
satisfait   

19% 

Pas du tout 
satisfait   

16% 

NSPP 
1% Satisfait 

64% 
Pas satisfait 

35% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Une opinion à l’égard de la réforme qui a évolué positivement 
pour près de quatre interviewés sur dix  
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QUESTION - Depuis la mise en place des nouveaux rythmes scolaires dans l'école de votre ou vos enfant(s), diriez-vous que votre 
opinion à l'égard de cette mesure a évolué plutôt en bien, plutôt en mal ou qu'elle n'a pas évolué ? 

 Plutôt en bien  
38% 

Plutôt en mal  
13% N’a pas évolué   

46% 

NSPP 
3% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 Juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Plus de huit parents sur dix s’estiment bien informés  
sur l’application des nouveaux rythmes scolaires 
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QUESTION - Et diriez-vous que vous avez été très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal informé sur l’application des nouveaux 
rythmes scolaires ici à Arras? 

Très bien 
informé  

38% 

Plutôt bien 
informé  

46% 

Plutôt pas mal 
informé   

11% 

Très mal 
informé   

5% 

Bien informé(e) 
84% 

Mal informé(e) 
16% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Une large majorité de parents considère que leur(s) enfant(s) 
 sont plus fatigués que les années précédentes 
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QUESTION - En pensant à votre ou vos enfant(s) et leurs nouveaux rythmes scolaires, diriez-vous qu’il(s) est ou sont plus fatigué(s), 
moins fatigué(s) ou aussi fatigué(s) que les années précédentes ?  

Plus 
fatigué(s) 

62% 

Moins 
fatigué(s)  

12% 

Aussi 
fatigué(s)   

23% 

NSPP 
3% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Des enfants contents de leur journée d’école … mais fatigués ! 
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QUESTION - A la fin de ta journée, tu es 
fatigué ?  

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfantas scolarisés dans les écoles élémentaires 

OUI 
57% 

NON 
43% 

QUESTION - A la fin de ta journée, tu es 
content ?  

OUI 
88% 

NON 
12% 
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L’ORGANISATION D’UNE JOURNÉE TYPE 



Des parents arrageois satisfaits de l’organisation  d’une journée 
type de leur(s) enfant(s)… 
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QUESTION - Et pour l’organisation d’une journée type de votre ou vos enfant(s) ) à l’école, diriez-vous que vous en êtes très satisfait, 
plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Très satisfait 
13% 

Plutôt satisfait  
61% 

Plutôt pas satisfait   
17% 

Pas du tout 
satisfait   

8% 

NSPP 
1% 

Satisfait 
74% 

Pas satisfait 
25% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



… ainsi que de la gestion de la pause méridienne 

9 

QUESTION - Et pour la gestion et l’organisation de la pause déjeuner, diriez-vous que vous en êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt 
pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Très satisfait 
21% 

Plutôt satisfait  
55% 

Plutôt pas 
 satisfait   

11% 

Pas du tout 
satisfait   

6% 

NSPP 
7% 

Satisfait 
76% 

Pas satisfait 
17% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – j13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Mais des enfants qui trouvent le temps long, 
notamment en garderie … 
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QUESTION - Quand tu vas à la garderie, tu trouve ça: Long , court, ou juste ce qu’il faut  ? 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  

LONG 
31% 

COURT 
17% JUSTE CE 

QU'IL FAUT  
52% 



30 

47 

41 

29 

3 

1 

3 

4 

67 

52 

56 

67 

La garderie le matin, à partir de
7h30

La garderie gratuite le midi

La garderie gratuite jusqu'à 17h

La garderie ou l'étude le soir,
jusqu'à 18h30

Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait NSPP/Non concerné

Des services mis en place par la municipalité qui suscitent 
 la satisfaction des parents bénéficiaires 
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QUESTION - Et pour chacun des services suivants, diriez-vous que vous en êtes plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou vous n'êtes pas 
concerné par ce service ? 

Base : ensemble des parents 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 



Le décalage horaire entre écoles maternelles et élémentaires fait 
cependant l’objet d’un certain mécontentement chez les parents 
concernés, en particulier le midi et le soir 
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QUESTION - En pensant au décalage horaire entre écoles maternelles et élémentaires, vous personnellement, en êtes-vous très, 
plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait ? 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

41 

16 

25 

26 

25 

16 

19 

24 

19 

10 

23 

36 

4 

12 

4 

Le matin

Le midi

Le soir

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSPP

Satisfait 

67% 

Pas satisfait 

29% 

41% 55% 

41% 47% 

Base : aux parents ayant à la fois un enfant scolarisé dans une école maternelle et un  

autre enfant dans une école élémentaire, soit 8% de l’échantillon 



Des jugements contrastés concernant le choix du mercredi matin 
pour la demi-journée d’école supplémentaire 
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QUESTION - Concernant le choix du mercredi matin pour la demi-journée d'école supplémentaire, diriez-vous que vous en êtes très 
satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Très satisfait 
20% 

Plutôt satisfait  
30% 

Plutôt pas satisfait   
15% 

Pas du tout 
satisfait   

34% 

NSPP 
1% 

Satisfait 
50% 

Pas satisfait 
49% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Base : ensemble des parents 



Trois quarts des parents récupèrent leur(s) enfant(s) après l’école le mercredi 
matin, un quart utilise les services mis en place par la municipalité      
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QUESTION - Chaque mercredi midi, la municipalité met à disposition plusieurs services à destination des enfants. Vous 
personnellement, auxquels avez-vous recours pour votre ou vos enfant(s) ? 

La garderie avec restauration sur site 
et transport jusqu'à la base de loisirs 

La garderie sans restauration 

La garderie avec restauration sur site 11% 

6% 

9% 

Aucun de ces services 74% 

Base : ensemble des parents 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 
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LES TEMPS D’ACTIVITÉS 
PÉRISCOLAIRES 



Des temps d’ateliers périscolaires qui recueillent 
 des opinions majoritairement favorables 
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QUESTION - Concernant maintenant les temps d'ateliers périscolaires, diriez-vous que vous en êtes très satisfait, plutôt satisfait, 
plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Très satisfait 
22% 

Plutôt satisfait  
42% 

Plutôt pas 
satisfait   

16% 

Pas du tout 
satisfait   

11% 

NSPP 
9% 

Satisfait 
64% 

Pas satisfait 
27% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin  2014 

Base : ensemble des parents 



Oui  
79% 

Non  
21% 

Des parents concernés par la participation de leur(s) enfant(s) 
aux TAP, un tiers déclare cependant que ce n’est pas un choix   
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QUESTION - Concernant la participation de votre ou vos 
enfants aux temps d’ateliers périscolaires, êtes-vous au 
courant de ce que fait votre enfant en TAP ? 

C'est un choix pour  

Ce n'est pas un choix pour 34% 

66% 

QUESTION - Concernant la participation de votre ou vos 
enfants aux temps d'ateliers périscolaires, de laquelle des 
opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Base : aux parents dont le ou les enfant(s) participe(nt)  

aux temps d’ateliers périscolaires, soit 76% de l’échantillon 



Très satisfait 
19% 

Plutôt satisfait  
42% 

Plutôt pas  
satisfait   

10% 

Pas du tout 
satisfait   

17% 

NSPP 
12% 

Organisés en début d’après midi en maternelle,  
les TAP suscitent la satisfaction d’une majorité de parents 
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QUESTION - Dans les écoles maternelles, les temps d’ateliers périscolaires se déroulent en début d’après-midi. Diriez-vous 

que vous en êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Satisfait 
61% 

Pas satisfait 
27% 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé dans une 

école maternelle de la ville d’Arras, soit 47% de 

l’échantillon 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 



Très satisfait 
33% 

Plutôt 
satisfait  

48% 

Plutôt pas 
satisfait   

6% 

Pas du tout 
satisfait   

9% 

NSPP 
4% 

Une satisfaction plus importante concernant les TAP  
mis en place dans les écoles élémentaires en fin d’après-midi  
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QUESTION - Dans les écoles élémentaires et primaires, les temps d’ateliers périscolaires se déroulent en fin d’après-

midi. Diriez-vous que vous en êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait ? 

Satisfait 
81% 

Pas satisfait 
15% 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé dans une école 

élémentaire ou primaire de la ville d’Arras, soit 70% de l’échantillon 



Des enfants plutôt satisfaits de la durée des TAP 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  

QUESTION - Tu trouves que le TAP est Long , Court ou juste ce qu'il faut ? 

LONG 
21% 

COURT 
25% 

JUSTE CE 
QU'IL FAUT  

54% 



Cette durée est majoritairement approuvée par les parents aussi 
bien en maternelle qu’en élémentaire 
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QUESTION - Concernant la durée de 45 minutes consacrée chaque jour à ces ateliers périscolaires dans les écoles maternelles / 
élémentaires, diriez-vous qu’il y en a… ? 

Trop  
10% 

Pas assez  
22% 

Juste ce 
qu’il faut  

66% 

NSPP 
2% 

Trop  
6% 

Pas 
assez  
34% 

Juste ce 
qu’il 
faut  
58% 

NSPP 
2% 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé dans une 

école maternelle de la ville d’Arras, soit 47% de 

l’échantillon 

Base : aux parents ayant un enfant scolarisé dans une école 

élémentaire ou primaire de la ville d’Arras, soit 70% 

de l’échantillon 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 



Une fréquentation équilibrée des TAP …. 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  

QUESTION - Quel est le TAP le plus fréquenté par les enfants ? 

89% 

95% 
93% 

95% 

84%

86%

88%

90%

92%

94%

96%

Langues Sports Arts et culture Sciences et
nature



Avec des petites préférences pour les enfants … 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  

QUESTION – Classe tes TAP auxquels tu participes par ordre de préférence : un peu , beaucoup, passionnément, 
à la folie  

Langues 
20% 

Sports 
 32% 

Arts et 
culture 

 25% 

Sciences et 
nature 
 23% 



… qui ne sont pas toujours les mêmes que celles des parents ! 
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QUESTION - Chaque jour, les temps d’ateliers périscolaires proposent des activités différentes. Parmi les activités 
suivantes, quelles sont selon vous les plus appréciées par vos enfants ? Classez en 1 celle qu’ils préfèrent et en 4 la 
moins préférée. 

Les sciences et nature 

Le sport 

Les langues étrangères  21% 

56% 

Les arts et culture 

12% 

11% 

Base : ensemble des parents 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 



Une ouverture sur le monde qui les entoure … 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires – 13 juin 2014 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  

QUESTION - As-tu découvert une activité que tu ne connaissais pas ? 
 

OUI 
57% 

NON 
43% 



  … et des envies plein la tête ! 
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QUESTION - qu'aimerais-tu faire dans les TAP? 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

JEUX 

AUTRES SPORTS 

PEINTURE 
DANSE 

LANGUES 

BASKET 

DESSIN 

ACTIVITES 
MANUELLES 

PISCINE 

CHIMIE 

SCIENCES 

FOOT 

ACTIVITES 
ARTISTIQUES 

AUTRE 

Base : Enfants scolarisés sans les écoles élémentaires  
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L’ORGANISATION ET 
L’ENCADREMENT 



79 

55 

21 

45 

Le moyen pour le contacter

Ses missions

Oui Non
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QUESTION - Concernant votre ou vos référent(s), connaissez-vous… ? 

Base : aux parents qui déclarent connaître son ou ses référent(s), soit 48% de l’échantillon 

Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Une organisation dans la proximité identifiée par les parents 



• 80% du personnel périscolaire trouvent les enfants contents 
d’aller en TAP 
 

• 60% du personnel périscolaire jugent la durée des TAP suffisante 
 
• 90% du personnel périscolaire affirment que les enfants font bien 

la distinction entre les temps d’enseignement et les temps 
d’activités périscolaires, 
 

• 98% des intervenants TAP considèrent que les enfants les 
reconnaissent 
 

• 68% du personnel trouvent les enfants attentifs durant les TAP 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Des opinions majoritairement partagées par 
les équipes périscolaires … 



• Le personnel périscolaire a un avis différent sur la fatigabilité des 
enfants : 

 
• 67% les trouvent énervés après les TAP 
• 21% ne les trouvent pas vraiment fatigués 
• 13% les trouvent fatigués 

 
• 66% des intervenants TAP rencontrent des problèmes de 

logistiques (partage des locaux, aménagement des locaux selon les 
activités prévues, manque de matériel…) 
 

• La majorité du personnel périscolaire pense que les garderies 
gratuites du midi et du soir ne répondent pas à un réel besoin. 
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Evaluation de la mise en place de la réforme des rythmes scolaires –  13 juin 2014 

Mais certaines opinions divergentes 


